

租房有人管 工作帮你找 孩子替你带

喀什打工仔安家乌鲁木齐

杨萍

从新疆喀什来到乌鲁木齐市赛马场片区务工的阿布拉·司依提,为了一家生计在全国各地没少奔波,但从3年前起,他便扎根赛马场社区不愿离开。阿布拉说他留下来的原因很简单,“租房子有人帮你管,工作有人帮你找,就连孩子都有人帮你带!”

日前,记者走进乌鲁木齐市天山山区赛马场片区管理委员会,探访该辖区在做好流动人口服务工作方面的创新举措。

【规范租房中介服务】

突变的天气没有对天山山区赛马场东社区造成影响,这里人流如织,社区巷道口一间不足20平方米的样板房里人气颇旺,瞧了一眼,是该社区房屋出租协会的办公室,室内的炉火烧得正旺,暖流涌满了房间。“请给我一张复印件和照片,还有你对租房的基本要求……”房屋出租协会的工作人员热孜万古丽把服务工作做到了家,让前来租房的乌苏小伙儿茹扎洪·艾散感到惊喜。

赛马场东社区的前身是乌鲁木齐县大湾乡八户梁村,2005年随着村里的土地被征购,160余户村民在自家宅基地上盖起楼房当起房东。在此情况下,赛马场东社区于2010年6月成立了房屋出租协会,免费为辖区外来流动人口服务。除了扮演房屋中介的角色,该协会还负责审核租房人身份证、户口簿等证件,由房东协会、房东、承租人和治安管理人员4方共同签订租房合同,对有吸毒、偷盗等不良行为的人,协会有权拒绝其租住。

赛马场东社区主任凯赛尔·买买提依明介绍,租房协会对辖区所有出租房屋进行登记备案,统一调配、管理、服务。目前,已登记在册的房屋信息达2000余条,有效提升了房屋出租率,吸引大批房东积极参与其中,既保证了房东优先享受优质服务,又促使房东自觉规范出租行为,落实维稳责任。



图为赛马场社区平整干净的街道

【开办儿童托幼中心】

39岁的阿依古丽·买买提是3个孩子的母亲,从事保洁工作的她最担心上班时无人照顾孩子,但随着赛马场片区管委会大湾南路社区儿童托幼中心的成立,她的担忧很快就消失了。孩子们在儿童活动中心可不仅仅是简单的避风取暖,他们由社区志愿者辅导作业,并开展文体活动,甚至周末还能参加特长辅导班,而这一切都是免费的。

在大湾南社区从事保洁工作的阿比达·阿不力孜说:“以前,女儿放学回家我只能把她关在房子里。每到寒暑假,照看她成了我最头疼的事。现在她在活动中心又能学习又能玩,多好啊!”

据大湾南社区主任阿不都克尤木·阿不力米提介绍,社区90%以上的孩子都是流动人口的子女,由于家长大

都打零工,没有固定的上下班时间,孩子放学后无人照顾。中心成立后,先后购置了2000多册图书和电脑等设备,帮助孩子们查阅资料、丰富知识。除此之外,每周末新疆大学社会学管理学院的大学志愿者都会来到中心教孩子们汉语、英语、数学,这里成了孩子们一下课就想来的欢乐园。

【免费提供就业培训】

赛马场社区所在地曾是乌鲁木齐的六大市场(屠宰、二手车、水果干果、皮毛、畜产品、劳务市场),由于紧邻乌鲁木齐市南郊客运站,赛马场东社区成为南北疆务工人员到达乌鲁木齐后的首个落脚点,辖区流动人口占社区总人口的85%,针对附近务工人员聚集较多的现象,2010年,赛马场西社区成立了劳动务工协会,统一管理务工人员。

42岁的买买提·托乎提很感谢社区为自己提供的服务,“他们出面帮我们联系工作,现在我一天能挣150元到200元,生活和以前相比好多了。”

据赛马场西社区劳务工作协会会长李桂林介绍,社区从务工人员中选择了4个年龄大、经验丰富、配合社区工作的人担任理事长,分别负责大工、小工、水电暖工、长期工的管理。“长期无序流动、盲目求职、无助维权的流动务工人员现在有人组织、有人管理、有人服务,我们也能及时掌握他们的就业意向,保持求职者与用人单位信息畅通。”

据悉,协会成立至今,已为200多名外来务工人员免费进行了各类就业培训,发放了用工人员合格证,并在社区进行登记备案,发放用工信息2000余条,为务工人员追回3.7万余元被拖欠的工资。

(据《新疆日报》报道)



栏目主持:黄抗生 huangks_bj@sina.com

当心比特币炒糊了

毛旭松

比特币火了,不是一般的火,一年价格翻了30倍,最高一枚卖到8000多元。当有些人在幻想“一夜暴富”时,业界已经看到了比特币交易中存在的多重风险,有专家甚至称其为一场闹剧。

一个被计算机技术高超的“极客”所创造和追捧的“天才游戏”,近年来却得到了全世界的“追捧”,走进了大众生活。“比特币这东西,当大家都开始关注的时候,就意味着崩盘了。”网友的一句话道破天机,走进了大众视野之后,开始了过山车式的涨跌,诠释了什么叫做投机。既然是投机,一定会有人暴富,也会有人暴穷。比特币风潮实质上更像是一场赌博,机制看上去是公平的,似乎每个人都有机会从中获利,但最后的赢家是谁?恐怕你连他的脸都看不到。

有人把比特币比作Q币或者淘宝币,从某些角度讲确实很像,但实际上却有本质差别。Q币可以在腾讯平台上使用购买QQ秀或游戏道具,但无法在更多平台上推广,腾讯也没有足够的力量保证Q币的稀缺性和适用范围。比特币则不同,就像长了翅膀一样,似乎背后有一双见不到的强大推手推着比特币迅速扩张掠地。

“入市有风险,投资需谨慎”,中国大妈在金条堆中袖手抢入比特币,后果可能比炒金条更严重。中国人民大学国际货币研究所所长、宏观经济学家向松祚提醒:投资比特币就是一种投机,不能正确了解比特币的真正意义,抱着投机心态去赌比特币升值,有可能血本无归。比特币自身没有任何使用价值,一旦大众不再信任,泡沫就会破灭,数字化的代码将一文不值。

暴利面前,人们容易疯狂,趋之若鹜,一哄而上,但最终泥沙俱下,兵败如山倒。要注意的是,就目前来看,真正交易比特币的人其本质的不是为了去使用它,更多只是用作投资、投机,而这也是导致风险出现的因素。另外,美国康奈尔大学的学者表态,他们找到了一个有关比特币的重大缺陷,一旦被黑客盯上,并被破解,后果将不堪设想。

人民银行副行长易纲日前表示,从人民银行角度,短期内不会承认比特币的合法性,但他同时也认为,比特币作为一种网络货币,普通民众拥有参与网络交易行为的自由。但自由总是相对的,监管不能放松,加紧探索我们自己的虚拟货币监管体系已是势在必行。



拉萨河成为“候鸟”天堂



近年来,拉萨市加大对拉萨河流域湿地、草场、农田的保护力度,拉萨河已成为“候鸟”天堂,越来越多的黑颈鹤、斑头雁、野鸭等鸟类在此栖息,为拉萨河流域增添了一道亮丽的风景。图为11月28日,野鸭在拉萨河上飞翔。

新华社记者 普布扎西摄



新闻点击

北京小学生开展“绿足迹行动”

本报北京11月28日电(记者李有军)近日,中华环境保护基金会和北京市海淀区文明办、教育委员会、市政市容管理委员会联合在海淀区第二实验小学举办“行动、足迹、希望”海淀区校园垃圾减量分类“绿足迹行动”风采展示,400余名师生与部分学生家长、街道等社会各界代表参加活动。

2012年10月至2013年6月,海淀区已经组织数十场次《现实与使命》垃圾分类巡展,近3万多名中小师生接受过垃圾分类知识的专题培训。目前,海淀区已有50多所学校实现了餐厨垃圾就地资源化处理,成为全国校园餐厨垃圾就地资源化处理总装机容量最大的区域,达到日处理5600公斤。

洪泽湖区风中巡检航道航标



江苏洪泽湖区近日气温突降6.2摄氏度,湖区风力骤增至18.8级,为确保航道安全,28日晨,江苏省洪泽县交通航道部门加大了巡航力度外,并重点检查各个航道航标。图为工作人员正在检测洪泽湖区8号航标。王进龙 朱鸣摄影报道

“由于指引标志不多,残友们乘坐轨道交通往往要走很多冤枉路才能找到无障碍设施。我们希望绘制一张轨道交通无障碍地图,鼓励更多行动不便的人走出家门。”这是脑瘫女孩、上海师范大学天华学院大三学生王安韵的心愿,也是复旦大学附属儿科医院康复科志愿者团队“我们的甜橙树”的心愿。如今,他们的梦想实现了。经过十几位脑瘫孩子和妈妈们近一年的奔波,以及多家企事业单位志愿者的爱心助力,申城首份“轨道交通无障碍地图”日前出炉,本月中旬起

车时间、厕所分布情况等实用信息。

“常熟路地铁站通道里没有无障碍设施,轮椅换乘可从1号线4号口坐斜挂式样电梯出去,过马路,到对面7号线7号口坐直梯下去。”锦江乐园站开往莘庄方向没有无障碍设施,请联络工作人员……在一些比较“绕”的站点,“甜橙树”的志愿者们还根据自己的踩点情况,用文字加以说明。

●一个站点十几次考察

用“甜橙树”志愿者妈妈高嫣然的话说,脑瘫孩子们是“骑着用轮椅做成的白马”,行走在关爱社会的路上。王安韵还记得,自己曾经独自在热闹的徐家汇街头,明明到了某个轨道交通入口却无法下去,因为无障碍通道在马路对面,需要过天桥或绕远路才能到达。“轨道交通内的无障碍通道还比较好找,但路面上一旦走错一个口

进会为其牵线搭桥;上海市测绘院第四分院团委派出志愿者利用双休日和“甜橙”们一起踏上考察之路,用专业技术帮忙绘制地图,并在其自主研发的电子地图“天地图”中加入更全面的无障碍信息;上海女医师协会帮助这一项目获得市慈善基金会9.8万元的资金资助;每次得知“甜橙”们要来,申通地铁集团志愿者团队都会在轨道交通站点等候,为他们提供方便。王安韵的妈妈说,为了了解更多残障人士的



脑瘫女孩倡议 多方爱心接力

沪大学生绘制首份无障碍地图

陆梓华

将在上海轨道交通一号线人民广场和上海南站供市民免费索取。

●标注1号线所有站点

笔者看到,这份地图覆盖轨道交通1号线所有28个站点,每一页一个站点,不仅清晰标注了从站外至站厅、从站厅至站外的无障碍电梯具体方位,还标注了附近医院、社区卫生服务中心等残障人士常去的地点,以及首末班

就麻烦了。”这也坚定了她在妈妈的陪伴下,一次次顶着盛夏烈日踏上踩点之路的举动。在上海南站、人民广场、徐家汇等有十几个出入口的大型站点,志愿者们往往要去上十几次求证服务细节。

王安韵告诉笔者,很多残友们原先很少出门,但自从这项公益活动开始后,他们中的很多人在家人陪伴下加入了志愿者的队伍。王安韵欣喜地看到,在一次次集体出行的过程中,这些原本沉默、内向的伙伴们变得开朗阳光起来。她也希望,这份地图可以帮助推着婴儿车的父母、腿脚不便利的老人更加便捷地出行。

●多方助力爱心行动

令“甜橙”们感动的是,当他们通过报纸说出自己的心愿时,多方帮助纷至沓来。市残联牵头开了项目推

需求,他们曾在轨道交通站发放问卷调查,但几小时下来收效甚微。上海旅游推广中心闻讯后,在今年4月举行的2013国际康复无障碍生活博览会上为其提供免费展台,短短两天就收到148条颇具价值的反馈,其中大部分来自残障人士。“字体放大一些”“色彩尽可能简单”“去掉一些无关信息”“希望添加服务热线”等修改建议,都被一一采纳。(据《新民晚报》报道)

人物聚焦

